
 
 
Der Enzkreis schafft und erhält eine leistungsfähige und nachhaltige Verkehrsinfra-
struktur als wichtigen Standortfaktor. 
 
 
In unserem Amt für Nachhaltige Mobilität, Sachgebiet Straßenbau, suchen wir zum nächst 
möglichen Zeitpunkt in Teilzeit (50 %) eine*n 
 
 

Kreiskoordinator*in für Radverkehr  
(Entgeltgruppe 11 TVöD) 

 
 
Ziel der Stelle ist es, durchgängige und sichere Radverkehrsverbindungen im Kreisgebiet zu 
fördern und die Zusammenarbeit zwischen Kreis und Gemeinden, Land, Bund und weiteren 
Akteuren zu koordinieren. 
 

Ihre Aufgabenschwerpunkte  

• Unterstützung der kreisangehörigen Gemeinden bei Planung, Ausbau und Erhaltung 
der Radverkehrsinfrastruktur 

• Schnittstellenfunktion zwischen Kommunen, Regierungspräsidium und Landesbehör-
den, insbesondere auch bei Fragen zu Förderprogrammen für Radverkehrsinfrastruktur 

• Koordination der Radverkehrsnetze in kommunaler Straßenbaulast mit Abschnitten des 
Bundes, des Landes und anderen Baulastträgern sowie mit Nachbarregionen 

• aktive Zusammenarbeit und Vernetzung mit weiteren Akteuren wie NVBW und AGFK 
zur Stärkung des Radverkehrs  

• Erfassung und Pflege von Radwegedaten in RadVIS – der zentralen Plattform des Ver-
kehrsministeriums Baden-Württemberg zur Dokumentation kommunaler Radinfrastruk-
tur 

• Geschäftsführung und Organisation der Radverkehrskommission des Enzkreises 

• Unterstützung bei Kommunikationskampagnen, wie z.B. Stadtradeln 
 
Eine Änderung des Aufgabenzuschnitts behalten wir uns vor. 
 
Ihr Profil 

• Abgeschlossenes (Fach-)Hochschulstudium in Verkehrswissenschaften, Verkehrs- 
bzw. Stadt- und Raumplanung oder Verwaltung mit Schwerpunkt Nahverkehrsplanung 
oder eine vergleichbare Qualifikation 

• Begeisterung für nachhaltige Mobilität und klimapolitische Fragestellungen sowie die 
Fähigkeit, andere für diese Themen zu gewinnen 

• Interesse an der Umsetzung innovativer Ideen und Lösungen in einem zukunftsorien-
tierten Aufgabenfeld 

• verhandlungssichere Deutschkenntnisse (mind. C1-Niveau) 

• Ausgeprägte Kommunikations- und Koordinationsstärke im Umgang mit unterschiedli-
chen Akteuren 

• Strukturierte und zuverlässige Arbeitsweise, sicheres Auftreten sowie Organisations- 
und Verhandlungsgeschick 

• Teamorientierung und kooperatives Arbeiten 



 
Unsere Kreisverwaltung beschäftigt über 1.000 Mitarbeitende. Und so verschieden und 
bunt wie die Menschen, die hier arbeiten, ist auch die Palette ihrer Aufgaben. Doch  
neben interessanten Jobs gibt es noch 1.000 weitere Gründe, Teil unseres Teams zu 
werden: 
 
Flexible Arbeitszeiten, mobiles Arbeiten und Homeoffice, ein umfassendes Onboarding-
konzept, vielfältige Möglichkeiten zur aktiven Mitgestaltung der Arbeitswelt von mor-
gen, ein breites Angebot an fachlichen und persönlichkeitsbildenden Fortbildungen, ein 
von gegenseitiger Wertschätzung geprägtes Arbeitsklima, exklusiver Zugang zu Corpo-
rate Benefits, Zuschuss zum Deutschlandticket, Fahrrad-Leasing und und und…  
 
Zugegeben: Wir sind eine Behörde. Aber keine angestaubte. Wir stehen für Chancen-
gleichheit, Vielfalt und Inklusion. Und Sie? Stehen Sie zu uns?!  
 
 
Für nähere Auskünfte stehen Ihnen der Leiter des Amtes für Nachhaltige Mobilität Herr Sven 
Besser (Tel. 07231 308-9700) und die zuständige Personalsachbearbeiterin Frau Guth (Tel. 
07231 308-9301) gerne zur Verfügung. 
 
Wir haben Ihr Interesse geweckt? Dann freuen wir uns auf Ihre Online-Bewerbung bis 
zum 01.02.2026 unter www.enzkreis.de/Stellenangebote. 

http://www.enzkreis.de/Stellenangebote

